

# 紧盯关键环节 筑牢安全“防护网”

## 我县各单位扎实开展安全大排查大整治

本报讯(记者 徐静 张瀚月 廖佳欣 周迎迎 通讯员 张轶 殷若岚)安全生产事关高质量发展和民生福祉。连日来,我县各单位扎实开展安全大排查大整治工作,紧盯燃气安全、摩托车违法行为整治、交通安全出行安全等,增强群众安全意识,守好群众生命财产安全。

### 织牢燃气安全网 守护百姓“烟火气”

连日来,县经济信息委组织开展燃气、油气安全专项排查整治,全面排查整治燃气等行业领域安全隐患。

检查中,工作人员紧盯燃气经营企业、学校、医院等重点行业和企业,对用气安全情况、燃气报警器安装及运行等情况开展了全面监督检查。尤其是对燃气设施场所通风、液化气瓶与灶头的安全距离、连接管线是否老化等情况进行深入排查。

接下来,该委将加快推进燃

气管道老化更新改造项目,实施智慧燃气改造提升项目。同时,开展燃气PE管和地下空间燃气安全排查整治专项行动,预计在6月前完成安全隐患排查整治工作。

日前,大石乡组织开展了餐饮企业燃气安全知识培训。培训会上,工作人员重点围绕燃气安全使用规程及常见隐患排查处置和注意事项,提醒商家及时安装报警装置,养成良好的用气习惯。

### 整治摩托车违法行为 护一方百姓平安

近日,新民镇组织应急办、新民派出所和沙坪公巡中队联合开展了摩托车交通安全专项整治行动。行动中,检查人员重点整治了摩托车和电动车乱停乱放、随意停车、逆向行驶,以及无证无照、超载、不戴头盔和乱开棚伞等违法行为。

3月18日上午,普顺镇联合

县公安局交警大队开展“幸福有你”交通安全集中宣传。宣讲员结合农村地区出行特点,以“拉家常”的方式为群众普及道路交通安全法律法规和农村交通安全常识,引导群众消除飞线充电、入户充电等安全隐患。

### 安全宣传进乡镇 交通文明入人心

连日来,县公安局交警大队在澄溪镇开展货运车辆违法行为专项整治行动。行动中,民警在违法行为高发路段设置固定检查点,对过往大货车进行拦截,严查超载、超限、遮挡号牌等严重交通违法行为,并查验驾驶员的“两证”,核对持证人员个人信息、车辆型号,是否按要求年检等,督促货车驾驶员安全守法行车。并提醒驾驶员春季易感困倦,避免长时间驾车和疲劳驾驶,驾车出行要遵规守法,切



执法人员正在检查过往车辆。受访单位提供

勿违法超员、违法载人。

3月19日,县公安局交警大队结合春季交通安全宣传重点,深入普顺、周嘉等地开展交通安全巡回宣讲。

活动中,民警通过现场宣讲、播放警示视频等形式,向群众普及乡村道路交通安全知识,讲解骑乘摩托车、驾乘汽车不系安全带、“三超一疲劳”、闯红灯

等道路交通违法行为的危害性,并重点针对农村地区老年驾驶员听力差、动作迟缓、交通安全意识淡薄等问题,耐心细致地引导大家养成自觉遵守交通安全法律法规的出行习惯。



# “刷脸付”让群众医保业务办理更便捷

本报讯(记者 张瀚月)近日,县医保服务大厅办事窗口前新增多个“新朋友”——医保业务综合服务终端。市民只需“刷脸”即可办理医保电子凭证领取、医保关系转移、医保信息查询、个人账户一次性支取等事项。

“刷脸”办理医保业务的成

功实现得益于县医保局推出的“互联网+医保”服务模式。该模式以医保业务综合服务智慧终端应用为载体,以医保电子凭证为媒介,利用人脸识别、微信、支付宝移动支付等技术,让群众可以直接通过“刷脸”办理医保业务,从而避免忘带医保卡、不会

使用智能手机等问题,省去了传统医保服务的繁琐步骤,提升医保电子凭证的激活率、使用率,提高医保服务便捷度。

针对“刷脸”服务的安全问题,医保局对设备运行状态按照国家医保局相关管理规范,对医保参保人的人脸信息进行采集,

相关数据全部通过医保专用网络传输,与国家医保局信息平台交互完成身份认证。平台内置安全模块和监控模块,确保终端设备本身及业务运行的安全,实现医保部门对设备运行状态和运行风险的监控,可有效杜绝数据泄露和滥用风险。

目前,我县已在县级医疗机构及乡镇中心卫生院部署台式医保业务综合服务终端,在各乡镇(街道)社保所部署手持医保业务综合服务终端,共计部署终端85台,全县医保电子凭证激活率约达60%。

接下来,县医保局将加快推进“刷脸”设备部署,力争在今年内实现全县公立医疗机构“刷脸”服务全覆盖,提高医保服务便捷度,更好地服务市民。



比赛现场。记者 张瀚月 摄

本报讯(记者 张瀚月)日前,2024年垫江县中小

学足球赛开赛。来自全县各中小

# 全县2024年中小学生足球赛开赛 为期5天,共128场

128场比赛中展开角逐。

比赛现场,随着一声哨响,只见球场上选手们配合默契、你争我夺、攻防有序。队员们挥汗如雨,观众呼声高亢,一次次漂亮的抢断和精彩的射门,让赛场沉浸在紧张又欢乐的氛围中。足球小将们热情高涨,动作虽然略显稚嫩,但个个意气风发,斗志昂扬,活力四射,充分展示了我县中小

学顽强拼搏、奋勇争先的优良品质和积极向上的精神风貌。

“很高兴能代表学校参加这次比赛,我一定会拼尽全力,打出精彩,赛出水平。”垫江六中参赛选手江彦红说,足球联赛不仅培养了他们的兴趣爱好、增强身体素质,还丰富了课余时间,很有意义。

据了解,此次比赛小学阶段采用“五人制”竞赛规程,初中阶段采用“八人制”竞赛规程,高中阶段采用“十一人制”竞赛规

程。同时各赛段均设置一、二、三等奖,优秀组织奖以及体育道德风尚奖。

据悉,本次足球赛旨在聚焦“教会、勤练、常赛”的目标,进一步引导青少年热爱体育、崇尚运动,培养少年儿童顽强奋斗、勇于拼搏的优良品质,增强团队意识和集体主义精神,形成积极向上的人生态度和健康美好的道德情操。

编者按 3月26日,《重庆日报》第3版刊发了我县闲置地建公园,一步一景一画卷的报道。具体内容如下:

## 垫江: 闲置地建公园 一步一景一画卷

3月25日,垫江县,市民正在刚开园不久的白龙公园内休闲玩耍。

近年来,垫江县利用闲置地、边角地等因地制宜建设小游园为城市“补缺提质”,先后新建和升级改造不同规模的公园、小游园、小绿地节点、口袋公园等59个,进一步刷新了城市颜值,拓展了城市生态空间,让市民推窗见绿、出门见景。齐森森 摄



野生豆瓣兰。受访单位供图

# 全县野生豆瓣兰仅剩6株

本报讯(记者 徐静)近日,记者从县林业局获悉,近年来受多种因素影响,我县野生豆瓣兰数量锐减,目前仅剩6株,亟需保护。

县林业局风景名胜科负责人杨劲松介绍,豆瓣兰外形类似春兰,但比春兰更喜光照,多生长在

阳光充足的斜坡之上。豆瓣兰为兰科、兰属植物,通常无香气,花色泽变化较大,通常为绿色或淡褐黄色而有紫褐色脉纹(基部尤为明显),花期在12月至翌年3月,多分布于贵州、湖北、四川、云南等地,生于海拔1000-3000米多石的开阔的森林或排水良好的草坡之上,

其功能多样,可作为盆栽用于客厅、卧室或书房观赏,也可吸收空气中的有害气体,具有清新空气和杀菌的作用。

据悉,为保护生物多样性,维护林业生态平衡,县林业局压实责任,多措并举,加快开展野生豆瓣兰等国家珍稀植物的保护工

作,强化执法,严厉打击野生植物非法交易,打击和惩治破坏野生植物违法行为,促进人与自然和谐发展;定期举办宣传互动,积极向群众宣传普及保护野生植物的法律法规和政策,鼓励社会各界参与野生植物保护工作,形成全民关注、全民参与的良好氛围。



## 一品上城门口垃圾车能否搬离?

- 提问者:用户 bUj64n
- 问政区域:桂阳街道
- 受理时间:2024-03-25 09:58
- 受理部门:县城市管理局
- 回复时间:2024-03-26 11:44

你好,一品上城门口停放着几辆垃圾车,环卫工人也很辛苦,每天早上很早来收垃圾,但是早上的声音很大,有时还在睡梦中就会被惊醒。建议是否能够更换下位置,例如中路口等地方,谢谢!

### 事件进度

已回复\已转交相关部门\已受理

### 问政回复

尊敬的网友:

您好!就您反映的“一品上城门口停放着几辆垃圾车,环卫工人也很辛苦,每天早上很早来收垃圾,但是早上的声音很大,有时还在睡梦中就会被惊醒。建议是否能够更换下位置,例如中路口等地方”一事,县城市管理局高度重视,已责成垫江县委政服务中心核查处理,现将处理意见回复如下:

#### 一、调查情况:

垫江县委政服务中心对您反映的问题调查核实,情况属实,但关于您提出垃圾车更换位置的提议,县委政服务中心对周边进行查看,一品上城周围人口密集、垃圾量大,不具备更换位置的条件。

#### 二、处理结果:

针对收运声音大的问题,一是县委政服务中心责成垫江县委政服务中心严格要求垃圾收运工作人员操作规范,尽量控制作业声音;二是后期城区垃圾手推车将更换为分类箱,收运车辆将更换为挂桶收运车,届时,收运作业声音将会减小;三是县委政服务中心将加大对环卫作业公司垃圾清运的管理,进一步加强操作规范,落实对车辆、设备的检查维修力度,减少机械噪音,要求车辆熄火装载垃圾,尽量减少对居民生活的影响,提升市民的幸福满意度。

感谢您对城市管理工作的关心支持。如有疑问,请与我单位进一步沟通。联系人:宋老师,联系电话74666453。

垫江县委政服务中心  
2024年3月26日



扫描二维码,下载“重庆垫江APP”。点击“问政”,即可进入问政通道。

## 垫江县老体协成立40周年大会暨渝东北片区老年人体育工作交流会召开

(上接2版)始终坚持把“老有所养、老有所乐、老有所为”的理念贯穿于为老年人健身健康服务之中,继续在组织体系、资金保障等方面关心支持老年人体育协会建设发展,优化完善老年体育健身场地设施,切实为老年群众提供科学健身指导,组织开展适合老年人特点的各项体育健身活动,形成崇尚健身、参与健身的良好风尚,推动老年体育工作再上新台阶。

市老体协有关领导,渝东北片区各区县老体协主席及相关负责人,县委、人大常委会、县政府、县政协分管县领导,各乡镇(街道)、县级有关部门负责人等参加。

## 不断为经济社会发展增动力、添活力

(上接1版)深化司法责任制综合配套改革,完善执法权力运行机制和管理监督制约体系,人民群众将更切实感受到公平正义就在身边。发展环境越是严峻复杂,越要坚定不移深化改革,正如习近平总书记强调的,“着力解决制约构建新发展格局和推动高质量发展的卡点堵点问题、发展环境和民生领域的痛点难点问题、有悖社会公平正义的焦点热点问题,有效防范化解重大风险,不断为经济社会发展增动力、添活力”。

新时代,几千年奔腾不息的赤水河注入了改革的基因。2021年,云贵川三省开展赤水河流域保护共同立法,为全国流域保护立法探索了新路子、新模式。短短几年,赤水河水质得到极大改善。“今年是全面深化改革又一个重要年份,主要任务是谋划进一步全面深化改革,这既是党的十八届三中全会以来全面深化改革的实践续篇,也是新征程推进中国式现代化的时代新篇。”突出改革问题导向,突出各领域重点改革任务,坚持用改革开放这个关键一招解决发展中的问题,应对前进道路上的风险挑战,我们定能汇聚发展新优势,增强发展新动能,在新征程上创造出更多令人刮目相看的人间奇迹。《人民日报》(2024年03月26日 第05版)

## 便民信息

垫江县桂溪街道峡口幼儿园,民办非企业单位登记证书(统一社会信用代码:525002315656301570)原件遗失,特此声明作废。